
                       
 
                  Ata da Reunião Ordinária do dia 24 de abril de 2023. 
 
Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 

18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a reunião ordinária do dia vinte e quatro     de abril     do ano de dois mil e vinte e três. 
Conforme registro, presentes os vereadores: Adair Klein, Vali Giacomelli; Ironi José Sebben; 
Salete Ely; Cleomar Alves de Freitas; Fabiane Denicolo; Guiomar Heckler. Cumprimentou a 
assessora Micheli Fardo, secretária da mesa vereadora Rosangela Strack,  colegas 
vereadoras e vereadores, servidora Bruna e os que acompanham através do facebook.   
Convido a todos   a ficar em pé para ouvir a leitura de um trecho da bíblia que efetuou em 
seguida. Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia dezessete   de abril     de 
dois mil e vinte e três. Não havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária 
do dia dezessete   de abril     de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade 
de votos. Solicito a secretária da mesa    a proceder a leitura da matéria constante do 
expediente da presente reunião.  Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: 
OP. nº 91, encaminha o Projeto de Lei nº 30/2023, que Altera redação e inclui dispositivo na 
Lei Municipal 1.945/2018 e dá outras providências.  Proposições:  Requerimento a Mesa 
Diretora nº 33, autoria vereador Elio Aires, solicitando a  transferência de data da Sessão 
Ordinária da Câmara de Vereadores de Almirante Tamandaré do Sul do dia 1º de maio de 
2023 para o dia 02 de maio do corrente ano, às 18h. Ademais, havendo a aprovação, seja 
oficiado ao Poder Executivo informando a alteração da data. Justificativa: Justifica-se a 
presente proposição, tendo em vista o Feriado Nacional celebrado no dia 1º de Maio, o Dia 
do Trabalho.  Indicação nº 24,  Autoria: Vereador Ironi José Sebben. a)Solicita ao Poder 
Executivo Municipal seja realizado estudo técnico de implantação nos educandários  sistema 
para acionamento de “BOTÃO DE PÂNICO”, por aplicativo, em todas as escolas municipais, 
o qual acionará em situações de alerta e pânico a Brigada Militar e servidores responsáveis 
pela segurança municipal. A medida tem como objetivo aumentar a segurança nas 
instituições de ensino e prevenir situações de emergência, como ataques ou invasões, 
conferindo proteção aos professores, alunos, pais e funcionários. A violência é um problema 
social que está presente em todos os lugares, portanto é necessário criar mecanismos para 
coibi-la e este a meu ver será uma alternativa que trará maior segurança a todos.  b) Solicita 
ao Poder Executivo Municipal seja instituído o Programa Municipal CNH Social, 
possibilitando a obtenção subsidiada da Carteira Nacional de Habilitação (CNH). Indicação nº 
25, Autoria: Vereadora Salete Ely. Solicita ao setor competente do Poder Executivo 
Municipal, seja realizada melhorias e manutenção nos passeios públicos em todas as ruas 
do  município. Moção de Apoio nº 13, autoria vereadora Rosangela Strack,  requer seja 
enviado ofício ao Congresso Nacional manifestando apoio aos profissionais de enfermagem.  
Justificativa: Faz-se tal solicitação tendo em vista a proposta se tratar do pagamento do piso 
salarial da enfermagem a qual pode beneficiar os profissionais de Almirante Tamabdaré do 
Sul também. A proposta  foi assinada pelo Presidente Lula na terça feira dia 18 abril de 2023, 
a qual segue então para o Congresso Nacional para análise dos Deputados Federais.neste 
sentido peço o apoio a está matéria, por entender e defender tais trabalhadores.  Moção de 
Pesar nº 14, autoria de todos os Parlamentares, solicitam  seja registrado nos Anais da 
Casa, o falecimento de  Jose da Silva Mello, óbito ocorrido no dia 18/04/2023,  Requerem 
ainda, seja enviado ofício aos familiares, para em nome do Poder Legislativo de Almirante 
Tamandaré do Sul, manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento.   Tendo o Sr.  

 



 
 

Presidente constatado que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno 
expediente e grande expediente, deu início a ordem do dia, e solicito a secretária a proceder 
a leitura da matéria constante da ordem do dia da presente reunião. A secretária fez leitura: 
Projeto de Lei nº 30/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Altera redação e inclui 
dispositivo na Lei Municipal 1.945/2018 e dá outras providências.  Fez leitura da justificativa 
do Projeto de Lei nº 30/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 
30/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Altera redação e inclui dispositivo na 
Lei Municipal 1.945/2018 e dá outras providências. Em analise a matéria em tela, verifica-se 
que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão 
verificou que, o Projeto ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a 
legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos 
compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 24 de abril de 2023. Ver(a). Rosangela Strack-Presidente, Ver. Ironi José 
Sebben-Secretário; Ver. Adair Klein-Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e 
Social,  Projeto de Lei nº 30/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Altera 
redação e inclui dispositivo na Lei Municipal 1.945/2018 e dá outras providências. Diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu  
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 24 de abril de 2023. Ver. Vali Evaristo 
Giacomelli-Presidente, Ver(a). Guiomar Terezinha Heckler-Secretária; Ver. Cleomar Alves de 
Freitas-membro. Coloco em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 
30/2023, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o 
Projeto de Lei nº 30/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres 
das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos em plenário.  Dando 
prosseguimento, coloco em discussão, o requerimento à mesa diretora nº 33, autoria 
vereador Elio Aires, e   a moção de apoio de apoio nº 13, autoria vereadora Rosangela 
Strack, apresentados e lidos na matéria do expediente da presente reunião. A vereadora 
Rosangela solicitou a palavra, e colocou: Boa noite a todos, eu coloco a disposição dos 
colegas a minha moção de nº 13, moção de apoio aos profissionais de enfermagem, o 
presidente Lula assinou o projeto que esta indo para o congresso nacional, aonde prevê o 
pagamento do piso para os profissionais de enfermagem, então se vocês quiserem 
subscrever a minha moção  esta a disposição de todos, tomei a iniciativa de fazer essa 
moção por defender os profissionais a gente sabe que saúde é prioridade, a gente sabe tudo 
que passaram e passam esses profissionais para bem atender a todos nós, a nossa 
população toda, e é um trabalho que eu diria que é mais do que uma profissão, é uma 
benção que essas pessoas tem porque elas se dedicam muito para salvar vidas, é uma 
vocação, então eu defendo esses profissionais e eu acredito que vocês também, então esta 
a disposição, obrigada. O Sr. Presidente coloco em votação o requerimento à mesa diretora 
nº 33, autoria vereador Elio Aires, tendo sido aprovado por unanimidade de votos em 
plenário. Coloco em votação a moção de apoio nº 13, autoria vereadora Rosangela Strack, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos em plenário.  Não havendo manifestação 
para o espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária 
será realizada no dia dois de maio    do ano corrente, com início às 18 horas e 30 minutos., 
estando os vereadores convocados a comparecer.   Nada mais havendo a tratar, sob a 
proteção de Deus declaro encerrada    a presente reunião ordinária.  Nada mais havendo a 
constar declaro encerrada a presente ata. 


